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ATA DA REUNIÃO 
 

Ata da Segunda Reunião Ordinária do 
Comitê Local de Acompanhamento e 
Avaliação (CLAA) do Programa de 
Educação Tutorial (PET) de 2024. 

 

 

Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte quatro, às 14h00, reuniram-se 1 

virtualmente, os membros titulares do Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação 2 

(CLAA) do Programa de Educação Tutorial (PET), Thaise Costa Guzzatti (PET Educação do 3 

Campo) - Presidenta, Francilene Gracieli Kunradi Vieira (PET Nutrição), Adriana Terumi 4 

Itako (PET Ciências Rurais), Paulo de Morisson Faria Júnior (Institucional - PROGRAD), 5 

Renata Goulart Castro (Institucional - PROGRAD), Tiago Kramer de Oliveira (Institucional 6 

- CFH) e o membro suplente Israel de Alcântara Braglia (Pet Conexão Saberes). Justificou 7 

ausência a representante discente Rilary Cristina Alves Silva (Pet Educação Física).  A 8 

presidenta do CLAA/UFSC, professora Thaise iniciou a reunião dando boas-vindas a 9 

todos. Na sequência, apresentou os itens da pauta: Informes; 1) Aprovação da ata da 2ª 10 

reunião ordinária do CLAA, de 30/11/2023; 2) Situação de desligamento de bolsistas dos 11 

grupos PET X políticas de ações afirmativas; 3) Formação de comissão para estudo de 12 

proposta para financiamento dos grupos Pet pela UFSC; 4) Visita aso grupos Pet UFSC: 13 

roteiro, calendário e responsabilidades. Colocada em votação, a pauta foi aprovada por 14 

unanimidade. Passou-se, na sequência, aos informes. A professora Thaise leu o parecer 15 

(anexo) do CLAA aprovando os planejamentos do grupos PET UFSC, agradecendo aos 16 

membros do comitê que participaram da elaboração. Na sequência, a professora 17 

informou que as prestações de conta também foram analisadas e aprovadas pelo 18 

comitê, agradecendo ao Paulo de Morisson pelo trabalho realizado. Informou também 19 

que o RIC 2023 foi elaborado, conforme metodologia e prazos estabelecidos pelo CLAA 20 

em 2023, tendo sido aprovado pela Câmara de Graduação a partir do parecer elaborado 21 

pelo Professor Tiago Kramer de Oliveira. O professor Tiago aproveitou a oportunidade 22 

para dizer que seu parecer enfatizou o importante trabalho desenvolvido pelos grupos 23 

PET UFSC, ao mesmo tempo em que cobrou para que a UFSC ofereça melhores 24 

condições para os grupos. A professora Thaise informou que o relatório e o parecer 25 

encontram-se apensados na página do CLAA UFSC e agradeceu aos membros do CLAA 26 

responsáveis pela elaboração do relatório. Como último informe, a professora Thaise 27 

relatou que no dia 24.06.2024 foi realizada pelos grupos PET Bio, Pet Serviço Social e Pet 28 

Pedagogia, uma roda de conversa sobre a situação dos grupos PET na UFSC. Vários 29 

grupos estiveram representados, além do CLAA e da PROGRAD, contando com a 30 
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presença da Professora Dilceane. Na oportunidade a professora Thaise apresentou uma 31 

síntese das condições de trabalho dos grupos, com informações advindas do RIC 2023.  32 

Discussão dos pontos da pauta. Item 01) Aprovação da ata da 2ª reunião ordinária do 33 

CLAA, de 30/11/2023. A profa. Thaise colocou a ata em discussão e não havendo 34 

considerações, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 35 

Item 2) Situação de desligamento de bolsistas dos grupos PET X políticas de ações 36 

afirmativas. A professora Thaise apresentou o ponto, contextualizando que em fevereiro 37 

de 2024 o tutor do Pet Arquitetura, Professor Eduardo Westphal consultou o CLAA sobre 38 

a possibilidade de manutenção da bolsa de uma estudante indígena que acumulou duas 39 

reprovações após sua entrada no PET. A professora Thaise leu o documento de resposta 40 

do CLAA ao professor (anexo), o qual indeferiu a solicitação. Ao mesmo tempo, fez a 41 

leitura do documento (anexo) encaminhado na sequência para a Pró-Reitora de 42 

Graduação e Educação Básica, Pró-Reitora de Permanência e Assuntos Estudantis e Pró-43 

Reitora de Ações Afirmativas e Equidade em exercício, expondo o caso e solicitando 44 

ações da UFSC, no sentido de rever tal regra excludente do Programa de Educação 45 

Tutorial. Após a leitura dos documentos, o assunto foi colocado em discussão. A 46 

Professora Renta enfatizou que o mesmo debate ocorre em outros programas 47 

desenvolvidos na UFSC e que o tema é complexo, já que os mesmos possuem 48 

regramentos que vão de encontro com as políticas de ações afirmativas. Destacou que 49 

a instituição conta com o Programa Institucional de Apoio Pedagógico aos Estudantes – 50 

PIAPE e que os tutores podem encaminhar seus bolsistas para atendimento. A 51 

Professora Thaise sugeriu a criação de uma comissão para elaborar uma proposta de 52 

alteração da resolução do MEC que impõe a penalidade de perda da bolsa, para que a 53 

mesma seja apresentada pela UFSC nas instâncias pertinentes. A sugestão foi colocada 54 

em votação e foi aprovada por unanimidade. Na sequência foram estabelecidos os 55 

nomes dos integrantes da comissão: Tiago Kramer de Oliveira; Renata Goulart Castro e 56 

o tutor do Pet Arquitetura Eduardo Westphal. A comissão deverá apresentar uma 57 

proposta até a próxima reunião do CLAA, prevista para novembro de 2024. Item 3) 58 

Formação de comissão para estudo de proposta para financiamento dos grupos Pet pela 59 

UFSC. Professora Thaise expôs que a demanda deriva de uma conjunção de fatores, a 60 

saber: recorrência das queixas dos grupos PET em relação as condições de trabalho, 61 

sobretudo no que diz respeito a infraestrutura e equipamentos, conforme apresentado 62 

nos Relatórios Institucionais Consolidados – RIC, elaborados pelo CLAA e reafirmado no 63 

último parecer de análise do RIC 2023 elaborado pelo professor Tiago Kramer de 64 

Oliveira; pela proposta que já havia sido aventada pelo ex-presidente do CLAA UFSC, 65 

professor Edgard Matiello Júnior, no sentido de criação de um fundo institucional para 66 

apoiar os grupos Pet UFSC, a exemplo do Fundo de Esportes criado na UFSC, além do 67 
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encaminhamento sugerido na roda de conversa realizada no dia 24.06.24 sobre a 68 

situação dos grupos PET UFSC, com a presença da pró-reitora, Prof.ª Dilceane Carraro, 69 

de que o CLAA apresente uma proposta para que seja levada ao Conselho Universitário 70 

– Cun, no sentido de atendimento de tal demanda. Finalmente a professora Thaise 71 

destacou que de forma emergencial, a pró-reitora de graduação demandou do CLAA um 72 

levantamento de demanda de computadores, afirmando que irá buscar na instituição 73 

uma forma de dar seguimento a esta questão. A professora Thaise finalizou a 74 

apresentação do ponto com a proposta de criação da comissão, sendo que a mesma 75 

deverá: a) apresentar, de forma emergencial, uma reivindicação de computadores, 76 

segundo a demanda já apresentada pelos grupos e b) uma proposta de criação de um 77 

fundo específico para financiamento institucional dos grupos PET UFSC. O ponto foi 78 

colocado em discussão e os participantes enfatizaram, principalmente, que para a 79 

demanda de comutadores, deve-se levar em concidadão, neste momento, 80 

principalmente aquilo que foi apresentado pelos grupos no RIC; que o fundo a ser 81 

proposto (ou outro formato) deve prever recursos institucionais e que o custeio vindo 82 

do MEC deve ser usado pelos grupos para execução dos planejamentos propostos para 83 

o ano letivo; que o atendimento das demandas dos grupos pela IES não pode acarretar 84 

em trabalho extra para o CLAA, ou seja, cabe a Prograd estabelecer uma política de 85 

apoio e acompanhamento das condições de trabalho dos grupos. A proposta de criação 86 

da comissão foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade. Na sequência 87 

foram aprovados os nomes para compor a comissão, sendo eles: Thaise Costa Guzzatti, 88 

Francilene Gracieli Kunradi Vieira, Adriana Terumi Itako, Renata Goulart Castro, Israel 89 

de Alcântara Braglia (Presidência). Também se definiu para inclusão de mais dois tutores 90 

dos grupos Pet UFSC. A presidência do CLAA irá consultar os tutores para ver quem se 91 

dispõe a integrar a comissão. A comissão deverá apresentar uma proposta até a próxima 92 

reunião do CLAA, prevista para novembro de 2024. Item 4) Visita aso grupos Pet UFSC: 93 

roteiro, calendário e responsabilidades. Dando sequência ao encaminhamento de 2023, 94 

a professora Thaise apresentou o roteiro para orientar as visitas aos grupos Pet da UFSC, 95 

além da metodologia de trabalho. Após breve discussão, o membro institucional do 96 

CLAA, Paulo de Morisson esclareceu aos participantes sobre a sistemática de solicitação 97 

de recursos no caso dos grupos que demandarem viagens para realização das visitas. Os 98 

tutores devem solicitar as diárias, incluindo aquelas destinadas aos motorista, no 99 

respectivo centro de origem do tutor. A Prograd poderá, se necessário for, reafirmar ao 100 

centro a importância da atividade e atendimento do pleito. Os membros institucionais 101 

representantes da PROGRAD, Paulo de Morisson Faria Júnior e Renata Goulart Castro 102 

acompanharão todas as visitas, fazendo dupla com o/a tutor/a responsável. Professor 103 

Israel se disponibilizou a realizar as visitas nos grupos fora de Florianópolis. Definiu-se 104 

que o tutor deverá convidar estudantes do seu grupo para acompanhar a visita e que 105 
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um calendário quinzenal será proposto pela presidência do CLAA para que todas as 106 

visitas ocorram no mesmo período. A proposta foi colocada em votação e aprovada por 107 

unanimidade. Nada mais havendo para tratar, a Profa. Thaise Costa Guzzatti encerrou a 108 

reunião e lavrou a presente ata, que, inicialmente é aprovada pela presidência para 109 

publicação no site e, se aprovada em próxima reunião, será assinada pelos demais 110 

membros do CLAA.111 
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Titular Suplente 

 
 

 
Thaise Costa Guzzatti - Pet Educampo 

(Presidente) 

 

 
 

 
Francilene Kunradi Vieira - Pet Nutrição 

 
 

 
Diego Nunes – Tutor PET Direito; 

 
 

 
Adriana Terumi Itako – Tutora PET Ciências 

Rurais 

 
 

 
Israel de Alcântara Braglia – Tutor PET Conexões 

de Saberes; 

 
 

 
Paulo de Morisson Faria Júnior – 

Institucional/PROGRAD 

 
 
 

 
Rute da Silva – Institucional/PROGRAD; 

 
 

 
Renata Goulart Castro – Institucional/PROGRAD; 

 
 

 
Diane Diniz Maciel – Institucional/ PROGRAD 
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Tiago Kramer de Oliveira – Institucional/CFH; Fabrício de Souza Neves - Institucional/CCS; 

 
 

 
Rilary Cristina Alves Silva – Discente PET 

Educação Física; 

 
 

 
Greta Gabriela Rychescki – Discente PET Nutrição 
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